

Най-важните въпроси от дневния ред, обсъждани по време на работната среща и основните заключения в областта на оценката на качеството се представят по тези обявени теми:

Общо за качеството. Представените бяха ревизираните версии на основните методологични документи за качеството (Дефиниции за качество, Речник, Стандартен отчет за качество) и беше обсъдено тяхното усъвършенстване. Речникът включва главните статистически термини със съответстващите им определения, като неговият обхват се простира само до най-необходимите понятия, използвани в ръководството "Как да се подготви отчет за качеството". С него се създава възможност за избягване на неясноти и двусмисленост при проучване на методологичните документи за качеството и на други международни статистически публикации. В документа "Дефиниции за качеството в статистиката" са представени определения за качеството въз основа на международния стандарт ISO 8402-1986 и на Евростат с дефинираните седем компонента за качество на статистическата информация - уместност, точност, навременност, достъпност и яснота, сравнимост, съгласуваност и пълнота. Стандартният отчет за качество обхваща всички главни характеристики за качеството, препоръчани от Евростат, като представя към всяка от тях списък от необходимите пунктове за попълване на отчета за качеството. Относно уместността на статистическите данни, която измерва дали нуждите на потребителите са съответно удовлетворени и доколко резултатите са полезни и използвани, в стандартния отчет

за качеството трябва да се представят описание и класификация на потребителите, на техните интереси и доколко тези интереси са удовлетворени от наличната статистическа информация. Друг компонент - точност на данните - се характеризира с размера на грешките, отклоняващи получените статистически резултати от реалните. Разглеждат се извадковите и неизвадковите грешки (на обхвата, на измерването, на обработката, при липсата на отговор, на използвания модел на оценяване). В отчета за качество трябва да се представят коефициентите на вариация, оценителите на отклонението на главните променливи, приложените методологии за оценка на вариацията, съгласуваността между предварителните и окончателните данни и други. Списък на конкретните характеристики, които трябва да бъдат включени в отчета за качество, е приложен и за другите компоненти на качеството.

Беше обсъдена и разработената първа версия на ръководството "Как да се подготви отчет за качество". Наличието на многобройни полезни примери в това ръководство послужи като сериозен аргумент за неговото представяне за ползване на националните статистически институти. Беше решено Речникът с терминологичните пояснения за качеството да се приложи като притурка към този документ. Представителите на Евростат се съгласиха с необходимостта от тестване на представеното ръководството "Как да се подготви отчет за качество" и с актуалността на обхванатите различни аспекти на качеството за административните данни, данните от проведени наблюдения,